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сконцентрованих у гірничодобувних регіонах Донбасу, Карпатського регіону. Між тим, 

екологія цих регіонів страждає не стільки від інтенсивного видобутку, скільки від 

неправильного закриття нерентабельних і вироблених шахт і кар'єрів. Ігнорування наукових 

підходів до цього процесу призвели до активізації процесів підтоплення міст і сіл, 

забруднення поверхневих і підземних водозаборів, просідання земної поверхні.  

Побутові відходи. Однією з найбільш серйозних екологічних проблем України 

сьогодні можна вважати проблему утилізації і переробки різних відходів. У країні діє близько 

800 офіційних звалищ, загальна кількість сміття на яких перевищила 35 млрд. т. щорічно ця 

цифра зростає ще на сімсот-вісімсот тисяч тон. За інформацією Міністерства екології та 

природних ресурсів, загальна площа всіх полігонів з відходами вже займає 4 % площі 

України. 

Чорнобильська катастрофа. Аварія призвела до радіоактивного забруднення більш ніж 

145 тис кв.км території України, Білорусії та Росії. На радіоактивних територіях сьогодні 

розміщено понад дві тисячі населених пунктів, в яких проживає майже півтора мільйони 

людей. Українські вчені єдині в думці про те, що наслідки Чорнобильської аварії ще дуже 

довго будуть про себе нагадувати. 

Сучасна Україна має велику кількість екологічних проблем, для вирішення яких ми 

пропонуємо: 

— заборонити рух транспорту по території країни, що використовують в якості палива 

бензин, газ, забруднюючих повітря речовинами, що призводять до хвороб й смерті людей;  

— заборонити діяльність АЗС, які сприяють розвитку небезпечного для оточуючих 

транспорту, встановлення замість них електростанцій для підзарядки електротранспорту;  

— заборонити неправильну утилізацію сміття(спалення, закопування),що підлягає 

повторній переробці;  

— організація просвітницьких програм у суспільстві для підвищення екологічної 

свідомості громадян, побудова сміттєпереробних підприємств по всій державі, використання 

їх як додаткове джерело грошових надходжень до бюджету, виробництво на них 

електроенергії й тепла, замість стандартних ТЕС, які даремно спалюють вугілля й газ. 

Нераціональне та необґрунтоване використання суспільством природно-ресурсного 

потенціалу в процесі господарської діяльності спричиняє виникнення негативних еколого-

економічних наслідків, що викликають зміну характеристик усіх природних компонентів та 

їх складових, які в подальшому призводять до екологічних криз. 
 

Науковий керівник – к.е.н., доцент Атамась Г.П. 
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У 21 столітті основним багатством суспільства є духовність та творчий потенціал 

людини, а також її здатність до інновацій. Тому заклади освіти  повинні пріоритетне 
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виховувати у молоді громадянську свідомість, патріотизм, знання своїх прав та обов’язків, 

навички самостійного творення та критичного мислення, а також готувати їх до активної 

участі в суспільному житті. Молодіжні громадські організації можуть бути важливими 

педагогічними чинниками у формуванні громадянської позиції у молоді. Крім того, 

національні та міжнародні органи розробляють концепції та програми з громадянського 

виховання, і Україна може використовувати досвід країн постсоціалістичного та 

пострадянського простору, зокрема Польщі, для розвитку цієї сфери. 

Статутні та нормативно-правові документи визначають завдання громадянського 

виховання учнів, зокрема Закон України «Про громадські об’єднання», «Про громадські 

молодіжні та дитячі об’єднання», «Про сприяння соціальному становленню та розвитку 

молоді України». Крім того, існують державна програма «Освіта (Україна в ХХ ст.)», 

Концепція виховання громадянськості особистості в розбудові Української держави, 

«Загальнодержавна концепція патріотичного виховання молоді», державна цільова соціальна 

програма «Українська молодь» та інші, які мають значний вплив. Основне завдання 

громадянського виховання полягає у формуванні учнів громадянської свідомості, 

патріотизму, знання своїх прав та обов’язків, навичок самостійного творення та критичного 

мислення, а також готовності до активної участі в суспільному житті. Молодіжні громадські 

організації можуть відігравати важливу роль у формуванні громадянської позиції у молоді, а 

Україна може використовувати досвід інших країн для розвитку цієї сфери. 

Важливо зазначити, що законодавчі акти та програми встановлюють завдання 

громадянського виховання учнів, яке полягає у розвитку громадянської свідомості, 

патріотизму, знання прав та обов’язків, навичок самостійного творення та критичного 

мислення, а також готовності до активної участі в суспільному житті. Молодіжні громадські 

організації можуть відігравати важливу роль у формуванні громадянської позиції у молоді, а 

держава може користуватися досвідом інших країн для розвитку цієї сфери. Молодь є 

ключовим елементом сучасного українського суспільства, яке несе в собі інтелектуальний 

потенціал, рушійну силу та детермінанти соціально-економічного прогресу. Важливо, щоб 

молодь стала активною, дієвою та творчою силою, яка забезпечить перспективи 

державотворення України. Громадська діяльність сприяє розвитку особистості, формуванню 

національної свідомості, самотворенню та духовному вдосконаленню. 

Проблеми громадянського виховання молоді завжди є актуальними для філософських 

та психолого-педагогічних наук, і вирішення цих проблем потребує модернізації освітньо-

виховного процесу та залучення студентського самоврядування. Громадянська 

відповідальність є важливою для розвитку суспільства, і її рівень у студентів можна оцінити 

через їх громадську діяльність, виконання громадських обов'язків та участь у студентському 

та волонтерському русі. Молодь є ключовим елементом українського суспільства, і її активна 

участь у громадській діяльності сприяє розвитку особистості та національної свідомості. 

Молодь є ключовим елементом розвитку українського суспільства, а її соціальна 

активність є важливим фактором у формуванні індивідуальності та національної свідомості. 

Залучення молоді до громадської діяльності, виконання громадських обов'язків та участь у 

студентському та волонтерському русі допомагає їм розкрити свої здібності та таланти, 

підготуватися до свідомого вибору місця в житті та допомагає у формуванні особистісної 

самотворчості та духовного удосконалення. Розвиток громадянської відповідальності серед 

студентської молоді є важливим етапом у формуванні здорового та демократичного 

суспільства. 

Розвиток творчих здібностей студентів є головною передумовою їх успішної кар'єри в 

майбутньому. Тому колектив вчителів разом зі студентським самоврядуванням пропонують 

широкий спектр можливостей для самореалізації талановитих та креативних молодих людей. 
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Це допомагає студентам розвивати свої здібності, знайти своє місце у житті та досягти 

успіху в обраній сфері діяльності. 

В університеті студенти мають можливість брати участь у різноманітних громадських 

та культурних заходах, організовувати свої власні ініціативи, приєднуватися до студентських 

організацій та клубів. Це допомагає їм розвивати лідерські та комунікативні навички, вчить 

працювати в команді та приймати відповідальність за свої дії. 

Крім того, університет надає студентам можливості для волонтерської діяльності, 

допомоги соціально вразливим групам населення, участі в проектах з екології та збереження 

культурної спадщини. Це сприяє формуванню громадянської свідомості та вихованню 

людей, які готові допомагати іншим та брати участь у побудові суспільства. 

У цілому, модель розвитку почуття соціальної відповідальності у студентів 

інженерних спеціальностей передбачає комплексні правила до розвитку даної якості, що 

дозволяє студентам бути більш відповідальними у своїй діяльності, та сприяти розвитку 

соціально відповідальних практик у суспільстві . 

Отже, розвиток творчих здібностей та формування громадянської відповідальності є 

важливими складовими процесу навчання в університеті. Це допомагає студентам стати 

успішними та зрілими людьми, які здатні не тільки досягати своїх особистих цілей, але й 

допомагати іншим та приносити користь суспільству в цілому. 

 

Науковий керівник – к.і.н., доцент Черкаський А.В. 
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В сучасному світі громадянська відповідальність визнається як одна з найважливіших 

характеристик суспільства. Серед молоді вона має особливе значення, оскільки саме молодь 

є майбутніми лідерами суспільства. Наша доповідь присвячена аналізу психологічних 

аспектів, що впливають на формування громадянської відповідальності у молоді. 

Для дослідження психологічних аспектів формування громадянської відповідальності 

у молоді можуть бути застосовані різноманітні методи дослідження. Основними з них є: 

1. Анкетування – за допомогою анкет можна дослідити уявлення молоді про 

громадянську відповідальність, їхнє ставлення до неї, знання про права та обов’язки 

громадянина тощо. 

2. Експертні оцінки – можна дослідити думки та оцінки експертів, які мають досвід у 

роботі із молоддю, щодо формування громадянської відповідальності. 
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